
 じゅんび
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

名 

前

10～231
1. かけ算

Ｄ3⑳1-1-1

2年3学期 「かけ算のきまり」 おさらい №37～38

① かけられる数は 6 で，かける数は 8 です。

② かける数を9にすると，答えは 6 だけ大きくなります。

3  6*8の式について， にあてはまる数を書きましょう。

② 1人ふえて，7人に配
くば

ることになりました。ドーナツは
ぜんぶで何こいりますか。

式 18＋3＝21

　 または，3×7＝21 答え 21こ

式 3×6＝18

① 6人に配
くば

るには，何こいりますか。
4  ドーナツを1人に3こずつ配

くば

ります。

答え 18こ

式
しき

 5×4＝20

2  5cmの4倍
ばい

は，何cmですか。

答え 20cm

Ｐ10～23

目 的  かけ算の意味や式の表し方，九九の理解の確認。

① 1×3＝3 ② 2×4＝8

③ 4×7＝28 ④ 9×8＝72

1  かけ算をしましょう。

たしかめ
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

点
名 

前

2 11～13

Ｄ3⑳1-2-2

1. かけ算

1. かけ算のきまり①

2  下の㋐，㋑は，かけ算の表
ひょう

の一
いち

部
ぶ

です。　でかくれた数
を書きましょう。

知識・技能 九九の表の見方がわかる。

20 32

① 7×5＝7×4＋ 7  ② 6×3＝6×4－ 6

③ 1× 5 ＝5× 1  ④ 9× 7 ＝7× 9

1  にあてはまる数を書きましょう。
知識・技能 かけ算で，成り立つ性質や交換法則がわかる。

各10（40）

各10（20）

Ｐ11～13

3  にあてはまる数を書きましょう。
知識・技能 乗数や被乗数を分けて計算する答えのもとめ方がわかる。

② 6*9の9を分けて
考えると，

6× 4 ＝ 24

6× 5 ＝ 30

あわせて 54

① 5*7の5を分けて
考えると，

 2 ×7＝ 14

3 ×7＝ 21

あわせて 35

㋐ ㋑

各20（40）※①，②完答

24 30 36

28 35 42

40 48

九九の表を
思い出そうね。

12 15 18

16 24

20 25 30

※完答※完答

たしかめ
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

点
名 

前

3 14～19

Ｄ3⑳1-3-3

1. かけ算

1. かけ算のきまり②

3  3*14 の計算をします。 にあてはまる数を書き 

ましょう。

思・判・表（十何）×（1位数）の答えの求め方を考えることができる。

Ｐ14～19

各10（40）

知識・技能（1位数）×10の計算のしかたがわかる。

① 3*10 の答えの
 もとめ方

② 10*3 の答えの
 もとめ方

2  3*10 ，10*3 の答えのもとめ方を考えます。 
にあう数を書きましょう。

3×8＝24

3×9＝27

3×10＝ 30

10×3は，10の

3 こ分だから，

10×3＝ 30

3×10 3×4

1  かけ算をしましょう。
知識・技能 10×（1位数），（1位数）×10の計算ができる。

① 10×5＝50 ② 8×10＝80

各10（30）

各10（30）

③ 1×10＝10

3ずつ
ふえる

3×10＝ 30

3× 4 ＝ 12
423×14

たしかめ
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

点
名 

前

4 20～21

Ｄ3⑳1-4-4

1. かけ算

2. 0のかけ算
知識・技能 0のかけ算の意味がわかる。

② とく点の合計は，何点ですか。 11点

点数(点)
3 2 1 0

合計

回数(回) 2 0 5 3 10

とく点(点) ㋐ ㋑ ㋒ ㋓

1  じゃんけんゲームをしました。表
ひょう

を見て答えましょう。

㋐…3× 2 ＝ 6  ㋑…2× 0 ＝ 0

㋒… 1 ×5＝ 5  ㋓… 0 ×3＝ 0

① ㋐～㋓のとく点をもとめます。 にあう数を書きましょう。 

     勝
か

ったときの点数 × 回数 ＝ とく点
※㋐～㋓それぞれ完答

各10（50）

Ｐ20～21

① 7×0＝0 ② 0×9＝0 ③ 0×0＝0

2  かけ算をしましょう。
知識・技能 0のかけ算ができる。

各10（30）

で勝ち で勝ち で勝ち 負け

3  にあてはまる数を書きましょう。 各10（20）

① どんな数に 0  をかけても，答えは0になります。

② 0にどんな数をかけても，答えは 0  になります。

知識・技能 0のかけ算のきまりがわかる。



 まとめ
年　　　　組　　　　番

点
名 

前

月　　　　日5 10～23

Ｄ3⑳1-5-5

1. かけ算

① 9×0＝0 ② 0×5＝0

③ 10×2＝20 ④ 7×10＝70

各5（20）1  かけ算をしましょう。

式
しき
 
10×7＝70

式･答え各15（30）

4  1こ10円のチョコレートを7こ買います。代
だい

金
きん

は 

何円になりますか。

答え 70円

① 9*7の答えは，9*8の答えより 9 小さい。

2  にあてはまる数を書きましょう。 各10（30）

① 6×7＝6×6＋ 6  ② 8×8＝8×9－ 8

3  にあてはまる数を書きましょう。 各5（20）

Ｐ10～23

③ 4*9の答えは，4*5と4* 4 の答えを合わせた数です。

② 8*6の答えは，3*6と 5 *6の答えを合わせた数です。

③ 3× 2 ＝2× 3  ④ 4 ×7＝ 7 ×4

※完答※完答

 じゅんび
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

名 

前

26～376

Ｄ3⑳1-6-6

2. たし算とひき算の筆算

2年2学期 「たし算とひき算のひっ算」 おさらい №15～19

目 的  2位数までのたし算，（3位数）－（1，2位数）の筆算の理解の確認。

1  たし算をしましょう。

① 4 3

+5 2

9 5

2  ひき算をしましょう。

① 1 8 7

-　7 4

1 1 3

答え 37円

式
しき

 100－63＝37

4  63円のおかしを買うために，レジで100円玉を　　　
出しました。おつりは何円になりますか。

3  筆
ひっ

算
さん

でしましょう。

① 9＋146 ② 262－55

2 6 2

- 5 5

2 0 7

Ｐ26～37

計算スペース

1 0 0

- 6 3

3 7

② 6 3 7

+　4 9

6 8 6

③ 3 0 6

+　　4

3 1 0

② 9 6 1

-　3 7

9 2 4

③ 4 1 5

-　　8

4 0 7

9

+ 1 4 6

1 5 5

ものさしを使
つか

って
線をひこうね！

たしかめ
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

点
名 

前

27～287

Ｄ3⑳1-7-7

2. たし算とひき算の筆算

1. たし算の筆算①

1  372+456 を筆
ひっ

算
さん

でします。 にあてはまる数を 

書きましょう。

知識・技能（3位数）＋（3位数）の筆算のしかたがわかる。

（10）

各10（30）2  たし算をしましょう。
知識・技能（3位数）＋（2，3位数）の筆算（繰り上がり1回）ができる。

③ 6 3 8

+1 4 6

7 8 4

② 8 7 4

+　3 2

9 0 6

3 5 6

+2 2 9

5 8 5

各10（30）3  筆算でしましょう。
知識・技能（3位数）＋（2，3位数），（2位数）＋（3位数）の計算が筆算でできる。

① 851＋82

8 5 1

+ 8 2

9 3 3

② 356＋229 ③ 786＋190

式
しき

 143＋172＝315

4  なわとびで，1回目は143回，2回目は172回
とびました。合わせて何回とびましたか。

思・判・表（3位数）＋（3位数）の計算（繰り上がり1回）を用いて問題が解ける。

式・答え各15（30）

答え 315回

3 7 2

+ 4 5 6

8

① 1 4 3

+4 8 5

6 2 8

28

3 7 2

+ 4 5 6

8※完答

Ｐ27～28

計算スペース

7 8 6

+1 9 0

9 7 6

一の位
くらい

から
じゅんに 
計算しようね！

たしかめ
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

点
名 

前

29～308

Ｄ3⑳1-8-8

2. たし算とひき算の筆算

1. たし算の筆算②

1  278+364 を筆
ひっ

算
さん

でします。 にあてはまる数を 

書きましょう。 （10）

式
しき

 356＋349＝705

4  えいたさんの小学校には男子が356人，女子が349人
います。合わせて何人の子どもがいますか。

思・判・表（3位数）＋（3位数）の計算（繰り上がり2回）を用いて問題が解ける。

知識・技能（3位数）＋（2位数）の計算（繰り上がり2回）の筆算のしかたがわかる。

各10（30）2  たし算をしましょう。
知識・技能（3位数）＋（2，3位数）の計算（繰り上がり2回，千の位に繰り上がる）の筆算ができる。

各10（30）3  筆算でしましょう。
知識・技能（3位数）＋（2，3位数）の計算（繰り上がり2回）が筆算でできる。

答え 705人

式・答え各15（30）

Ｐ29～30

計算スペース

2 7 8

+ 3 6 4

2 46

2 7 8

+ 3 6 4

2※完答

① 1 3 6

+3 8 5

5 2 1

① 258+175

2 5 8

+ 1 7 5

4 3 3

一の位
くらい

と 
十の位が 
くり上がるよ。

② 3 4 2 5

+　8 9 2

4 3 1 7

③ 2 5 8 3

+6 4 1 7

9 0 0 0

6 2 4 2

＋1 8 5 8

8 1 0 0

② 713+5969 ③ 6242+1858

7 1 3

＋5 9 6 9

6 6 8 2



たしかめ
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

点
名 

前

31～329

Ｄ3⑳1-9-9

2. たし算とひき算の筆算

2. ひき算の筆算①

（10）

1  328-165 を筆
ひっ

算
さん

でします。 にあてはまる数を 

書きましょう。

知識・技能（3位数）－（3位数）の筆算のしかたがわかる。

各10（30）2  ひき算をしましょう。
知識・技能（3位数）－（2，3位数）の筆算ができる。

各10（30）3  筆算でしましょう。
知識・技能（3位数）－（2，3位数）の計算が筆算でできる。

式
しき

 228－139＝89

4  228ページある本を，139ページ読みました。
あと何ページのこっていますか。

思・判・表（3位数）－（3位数）の計算を用いて問題が解ける。

答え 89ページ

式・答え各15（30）

Ｐ31～32

計算スペース

3 2 8

- 1 6 5

3 61

3 2 8

- 1 6 5

3※完答

③ 5 7 4

-3 5 6

2 1 8

② 6 1 7

-　7 2

5 4 5

① 4 8 5

-2 3 1

2 5 4

7 2 3

-　4 8

6 7 5

① 493-174

4 9 3

- 1 7 4

3 1 9

② 723-48 ③ 508-76

5 0 8

-　7 6

4 3 2

一の位
くらい

から
じゅんに 
計算しよう。

たしかめ
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

点
名 

前

33～3510

Ｄ3⑳1-10-10

2. たし算とひき算の筆算

2. ひき算の筆算②

1  302-157 を筆
ひっ

算
さん

でします。 にあてはまる数を 

書きましょう。 （10）

知識・技能（3位数）－（3位数）の計算（繰り下がりが波及）の計算のしかたがわかる。

式
しき

 1000－95＝905

式・答え各15（30）

4  95円のおかしを買うために，レジで1000円さつを　
出しました。おつりは何円になりますか。

思・判・表（3位数）－（3位数）の計算（繰り下がりが波及）を用いて問題が解ける。

答え 905円

各10（30）2  ひき算をしましょう。
知識・技能（3位数）－（1～3位数）の計算（繰り下がりが波及）の筆算ができる。

各10（30）3  筆算でしましょう。
知識・技能（3位数）－（1～3位数）の計算（繰り下がりが波及）が筆算でできる。

Ｐ33～35

計算スペース

3 0 2

- 1 5 7

5 41

3 0 2

- 1 5 7

5※完答

① 5 0 4

-2 6 8

2 3 6

① 702－333

7 0 2

- 3 3 3

3 6 9

② 6003－2359 ③ 3000－486

3 0 0 0

-　4 8 6

2 5 1 4

一の位
くらい

は， 
百の位から
くり下げて 
計算するのね。

② 4 2 5 8

-　5 3 2

3 7 2 6

③ 1 9 2 4

-　　7 7

1 8 4 7

6 0 0 3

-2 3 5 9

3 6 4 4

 まとめ
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

点
名 

前

26～371 1

Ｄ3⑳1-11-11

2. たし算とひき算の筆算

3  3年2組で，牛にゅうパックを，先月は
296こ，今月は255こ集

あつ

めました。 
　合わせて何こ集めましたか。

各10（30）1  計算をしましょう。

式
しき

 296＋255＝551

式・答え各10（20）

答え 551こ

Ｐ26～37

式 911－218＝693

答え 693人

4  水
すい

族
ぞく

館
かん

の今日の入
にゅう

場
じょう

者
しゃ

数
すう

は，きのうより
218人多く，911人でした。きのうの　
入場者数は何人ですか。 式・答え各10（20）

各10（30）2  筆
ひっ

算
さん

でしましょう。

① 5274－2839 ② 6437＋2574 ③ 8032－4751

計算スペース

③ 7 3 6

+5 1 8

1 2 5 4

② 8 0 2

-2 8 5

5 1 7

① 2 7 8

+3 0 3

5 8 1

5 2 7 4

- 2 8 3 9

2 4 3 5

8 0 3 2

-4 7 5 1

3 2 8 1

6 4 3 7

+2 5 7 4

9 0 1 1

 じゅんび
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

名 

前

Ｄ3⑳1-12-12

39～5512

3.ぼうグラフと表 Ｐ39～55

2年1学期 「せいりのしかた」 おさらい № 1

◆ 動
どう

物
ぶつ

の数を調
しら

べます。

① 動物の数を，下の表
ひょう

にまとめましょう。

② 動物の数を，右のグラフに
表
あらわ

しましょう。

しゅるい ぞう さる ぶた うし きりん

数 2 6 8 4 3

○
○

○ ○
○ ○
○ ○ ○
○ ○ ○ ○

○ ○ ○ ○ ○
○ ○ ○ ○ ○
ぞ 

う
さ 

る
ぶ 

た
う 

し
き
り
ん

動物の数

③ いちばん多い動物は何ですか。

ぶた

4ひき
④ さるは，ぞうより何びき
多いですか。

⑤ ぶたときりんの数のちがいは
何びきですか。

5ひき

目 的  表やグラフに表すこと，表やグラフから読み取ることの確認。



たしかめ
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

点
名 

前

13 40～41

Ｄ3⑳1-13-13

3.ぼうグラフと表

1. 整理のしかた Ｐ40～41

知識・技能 ｢正｣の字を用いた資料の整理のしかたがわかる。

◆ 下の表
ひょう

は，3年1組で，すきなきゅう食を1人ずつ　　
調
しら

べて，人数を「正」の字で表
あらわ

したものです。 各10（100）

すきなきゅう食

しゅるい 人数（人）
カレーライス 13

からあげ 11

ラーメン 4

てまきずし 6

その他
た

3

合　計 37

すきなきゅう食

しゅるい 人数（人）
カレーライス
からあげ
ラーメン
てまきずし

すぶた
やきそば

① 右の表の「その他
た

」には，どんなきゅう食
が入りますか。

② 右の表のあいているところにあう数を
書きましょう。

③ すきな人の数がいちばん多いきゅう食は，
何ですか。

④ 3年1組は全
ぜん

員
いん

で何人ですか。

37人

カレーライス

と やきそばすぶた
※順不同可

「正」の字1つで 
５人だね。

たしかめ
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

点
名 

前

14 42～44

Ｄ3⑳1-14-14

3.ぼうグラフと表

2. ぼうグラフ① Ｐ42～44

知識・技能 棒グラフの読み方がわかる。

知識・技能 棒グラフの読み方がわかる。

1  右のぼうグラフは，3年2組で，先週図書室で本をかりた
人数を表

あらわ

したものです。 各20（80）

2  右のぼうグラフを見て答えましょう。 各10（20）

④ 11人の人が本をかりたのは， 
何曜日ですか。

① たてのじくの1目もりは，何人を 

表していますか。
1人

① たてのじくの1目もりは，何mを 

表していますか。
5m

② 火曜日に本をかりた人は 

何人ですか。
8人

② ぼうは，何mを表していますか。

35m 

③ かりた人数がいちばん多いのは
何曜日ですか。

木曜日

水曜日

0

5

10

15

月
曜
日

火
曜
日

水
曜
日

木
曜
日

金
曜
日

（人） 本をかりた人数

0

10

20

30

40
（m）

たしかめ
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

点
名 

前

15 45～47

Ｄ3⑳1-15-15

Ｐ45～47

3.ぼうグラフと表

2. ぼうグラフ②
知識・技能 棒グラフをかくことができる。

◆ 下の表
ひょう

は，3年3組で，入りたいクラブについてまとめた 

ものです。これをぼうグラフに表
あらわ

しましょう。

クラブ名 サッカー 料
りょう

理
り

茶
さ

道
どう

たっ球
きゅう

その他
た 合計

人数(人) 12 6 4 9 5 36

入りたいクラブ

④ 数を表すぼうを 

かきましょう。 各5（20）

② たてのじくの  に， 
目もりの表す数を 

書きましょう。 各5（20）

① 横
よこ

のじくの  に，しゅるいを，数の多いじゅんに 

書きましょう。 各10（40）

⑤ に表
ひょう

題
だい

を書き 

ましょう。（10）

③ に単
たん

位
い

を書き 

ましょう。 （10）

10

15

0

5

サ
ッ
カ
ー

そ
の
他

茶
道

料
理

た
っ
球

人 入りたいクラブ

たしかめ
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

点
名 

前

51～5216

Ｄ3⑳1-16-16

3.ぼうグラフと表

3. 表やグラフのくふう Ｐ51～52

知識・技能 二次元表に整理し，読みとることができる。

◆ 下の表
ひょう

は， 10月，11月，12月の落
お

とし物の数を， 
しゅるいごとにまとめたものです。

しゅるい 数（こ）
かさ 5

ぼうし 3

ハンカチ 10

その他
た

5

合計 23

落とし物調
しら
べ（10月）

しゅるい 数（こ）
かさ 8

ぼうし 6

ハンカチ 12

その他 4

合計 30

しゅるい 数（こ）
かさ 16

ぼうし 5

ハンカチ 9

その他 7

合計 37

落とし物調べ（11月） 落とし物調べ（12月）

① 上の3つの表を右の表
にまとめます。あいて 

いるところにあう数を 

書きましょう。 各5（60）

③ いちばん落とし物が多かった月は
何月ですか。（10）

④ 10月から12月の落とし物の数の合計は
いくつですか。（20） 90（こ）

12月

② 3か月で，いちばん多い 

落とし物は何ですか。（10）

ハンカチ

落とし物調べ（10月～12月）　　　（こ）

10月 11月 12月 合計

かさ 5 8 16 29

ぼうし 3 6 5 14

ハンカチ 10 12 9 31

その他 5 4 7 16

合計 23 30 37 90

しゅるい
月



 まとめ
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

点
名 

前

39～5517

Ｄ3⑳1-17-17

3.ぼうグラフと表 Ｐ39～55

1  ぼうグラフを見て答えましょう。 各10（30）

2  読書週間中に，3年生がかりた 
本の数を調べました。

③ 表の㋓に入る数は，何を 

表していますか。（20）

① グラフの1めもりは，何人を 

表
あらわ

していますか。 2人

(例)読書週間で，3年生がかりた本の数の合計

② すきな人の数がいちばん多い花
は，何ですか。 チューリップ

③ あさがおがすきな人は，タンポポ
がすきな人より何人多いですか。

5人

でんき

② 2組がいちばん多く
かりた本のしゅるいは
何ですか。（10）

① 表
ひょう

の㋐～㋓にあう数を 

書きましょう。各10（40）

すきな花調
しら
べ

チ
ュ
ー
リ
ッ
プ

あ
さ
が
お

タ
ン
ポ
ポ

パ
ン
ジ
ー

そ
の
他

（ さつ ）

組 1組 2組 3組 合計
ものがたり 8 7 6 21

伝
でん

記
き

5 9 12 26

図かん 7 6 7 20

その他
た

6 3 2 11

合計 26 25 27 78

㋐

㋑

㋓㋒

しゅるい

かりた本調べ

 じゅんび
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

名 

前

56～6818

Ｄ3⑳1-18-18

4. わり算

3年1学期 「かけ算」 おさらい №1～2

目 的  九九の理解を確かめ，わり算のもとになる考え方を身に付ける。

① 2×6＝12 ② 4×5＝20

③ 6×3＝18 ④ 7×2＝14

⑤ 9×9＝81 ⑥ 8×7＝56

1  かけ算をしましょう。

① 3× 4 ＝12 ② 5× 8 ＝40

③ 4× 6 ＝24 ④ 7× 7 ＝49

⑤ 2 ×9＝18 ⑥ 8 ×4＝32

⑦ 6 ×5＝30 ⑧ 9 ×7＝63

2  にあてはまる数を書きましょう。

3  あめが12こあります。2人で同じ数ずつ分けると， 
1人分は何こになりますか。

 6こ

Ｐ56～68

九九を
思い出そうね。

2人で分けるというのは，
12こが半

はん

分
ぶん

になるという
ことだね！

たしかめ
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

点
名 

前

57～60

Ｄ3⑳1-19-19

19
4.わり算

1. 1人分は何こ

2  えんぴつが24本あります。4人で同じ数ずつ分けると，
　1人分は何本になりますか。 式・答え各15（30）

知識・技能 等分除の場合をわり算の式に表し，答えを求めることができる。

知識・技能 等分除の意味と式の表し方，答えの見つけ方がわかる。

1  いちごが18こあります。3人で同じ数ずつ分けると， 
1人分は何こになりますか。 にあう数を書きましょう。

各10（30）

① わり算
ざん

の式
しき

に書くと，18 / 3  です。

② 18/3の答えは， *3＝18の にあてはまる数だから，

3 のだんの九九でもとめられます。

③ 18/3の答えは 6 なので，1人分は 6 こです。

式 24÷8＝3

3  24dlの牛にゅうを，8人で同じかさずつ分けると， 
1人分のかさは何dlになりますか。

思・判・表 等分除を用いて問題が解ける。

式・答え各20（40）

答え 6本

答え 3dl

Ｐ57～60

※①，③完答

式 24÷4＝6

たしかめ
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

点
名 

前

20 61～64

Ｄ3⑳1-20-20

4.わり算

2. 何人に分けられる①

2  ゼリーが12こあります。1人に4こずつ分けると， 
何人に分けられますか。 にあう数を書きましょう。

3  42cmの紙テープを7cmずつに切ると，何本切り取
と

れ 

ますか。

各10（30）

知識・技能 包含除の意味と式の表し方，答えの見つけ方がわかる。

① 式にすると，12 / 4 です。

② 答えは，4* ＝12の式の にあてはまる数 

だから， 3 です。

③ ゼリーは， 3 人に分けられます。

式 42÷7＝6

式・答え各20（40）

思・判・表 包含除の問題が解ける。

※①は完答

① わられる数は 21  で，わる数は 3  です。

② 答えは， 3  のだんの九九で見つけられます。

1  21/3 の式
しき

について， にあう数を書きましょう。
知識・技能 わられる数，わる数の意味がわかる。

各15（30）

※完答

答え 6本

Ｐ61～64

42cm

7cm



たしかめ
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

点
名 

前

65～6621

Ｄ3⑳1-21-21

4. わり算
2. 何人に分けられる②
3. 0や1のわり算

1  12このみかんを，㋐，㋑のように分けます。 にあう
数を書きましょう。

2  次
つぎ

のわり算の答えをもとめるには，何のだんの九九を 

使
つか

えばよいですか。また，答えも書きましょう。

① 14÷2＝7 ② 36÷9＝4

③ 8÷8＝1 ④ 0÷5＝0

⑤ 0÷7＝0 ⑥ 9÷1＝9

各10（60）3  わり算をしましょう。
知識・技能 九九を使ったわり算，0÷a=0，a÷1=a，a÷a=1の計算ができる。

各5（20）

知識・技能 九九を用いて，わり算の答えを求めることができる。

① 20÷4

 4 のだん  　答え 5

② 32÷8

各5（20）

知識・技能 等分除・包含除の式の表し方，答えの求め方がわかる。

Ｐ65～66

 8 のだん  　答え 4

12÷ 4 ＝ 3

㋐ 4人で同じ数ずつ分けた
ときの1人分の数

※式完答

式
しき

12 ÷ 4 ＝ 3

㋑ 1人に4こずつ分けた 

ときの分けられる人数

※式完答

式

答え 1人分の数 3  こ 答え 分けられる人数 3  人

 まとめ
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

点
名 

前

22 56～68

Ｄ3⑳1-22-22

4. わり算

① 8÷2＝4 ② 49÷7＝7

③ 30÷6＝5 ④ 54÷9＝6

⑤ 27÷3＝9 ⑥ 8÷8＝1

⑦ 6÷1＝6 ⑧ 0÷6＝0

各5（40）2  わり算をしましょう。

3  クッキーが16まいあります。8人で同じ数ずつ　　　
分けると，1人分は何まいになりますか。 式10･答え5（15）

式
しき
 
16÷8＝2

答え 2まい

4  シールが36まいあります。1人に4まいずつ分けると，
何人に分けられますか。 式10･答え5（15）

式 36÷4＝9

答え 9人

Ｐ56～68

1  次
つぎ

のわり算の答えをもとめるには，何のだんの九九を 

使
つか

えばよいですか。 各10（30）

① 35÷7

 7 のだん

② 45÷5

 5 のだん

③ 63÷9

 9 のだん

 じゅんび
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

名 

前

70～7723

Ｄ3⑳1-23-23

5. 時こくと時間

2年1学期 「時こくと時間」 おさらい №14

目 的  簡単な時刻や時間のもとめ方の理解の確認。

Ｐ70～77

1  次
つぎ

の時こくを，午
ご

前
ぜん

，午
ご

後
ご

を使
つか

って書きましょう。

① ②

午前6時50分 午後9時5分

3  時計を見て，次の時こくを書きましょう。

① 20分後の時こく 4時50分

② 1時間前の時こく 3時30分

① 1時間＝ 60 分 ② 70分＝ 1 時間 10 分

③ 1時間30分＝ 90 分 ④ 1日＝ 24 時間

2  にあてはまる数を書きましょう。

4  午前9時から午後2時までの時間は，何時間ですか。

5時間

たしかめ
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

点
名 

前

24 71～73

Ｄ3⑳1-24-24

5. 時こくと時間

1. 時こくや時間のもとめ方①

2  午後3時50分に学校を出
しゅっ

発
ぱつ

してから，駅
えき

に着
つ

くまでに
20分かかりました。駅に着いた時こくは，何時何分ですか。

（午後）4時10分

知識・技能 何分後の時刻を求めることができる。

（20）

Ｐ71～73

各20（60）1  次
つぎ

の時こくや時間をもとめましょう。
知識・技能 時刻や時間を求めることができる。

① 午後1時50分から30分たった時こく

（午後）2時20分

③ 午前7時30分から午前8時10分までの時間

40分（間）

3  たけるさんは，午後4時30分から午後5時20分まで
野球をしました。野球をした時間は何分ですか。

50分（間）

知識・技能 時間を求めることができる。

（20）

② 午前11時10分から30分前の時こく

（午前）10時40分

30



たしかめ
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

点
名 

前

74～7525

Ｄ3⑳1-25-25

5. 時こくと時間
1. 時こくや時間のもとめ方②
2. 短い時間

（10）

1  ゆうじさんは，公園で50分，家で20分遊
あそ

びました。 
遊んだ時間は，あわせて何時間何分ですか。

思・判・表 時間の和を求める問題が解ける。

1時間10分

時間

Ｐ74～75

① 1分＝ 60  秒
びょう

 ② 70秒＝ 1  分 10  秒

③ 2分＝ 120  秒 ④ 90秒＝ 1  分 30  秒

4  にあてはまる数を書きましょう。
知識・技能 1分＝60秒の単位の関係がわかる。

各10（40）

5  時間が長いほうを， でかこみましょう。

① 62秒   ，  1分5秒 ② 136秒  ， 1分36秒

各15（30）

知識・技能 短い時間の長さがわかる。

※②，④完答

（10）
3  1時間40分と30分をあわせると，何時間何分ですか。
思・判・表 時間の和を求める問題が解ける。

2時間10分

2  1時間10分と，40分の時間の長さのちがいは， 
何分ですか。

思・判・表 時間の和を求める問題が解ける。

30分

（10）

 まとめ
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

点
名 

前

26 70～77

Ｄ3⑳1-26-26

9
5. 時こくと時間

Ｐ70～77

2  4時40分から5時10分まで宿
しゅく

題
だい

をしました。宿題を
していた時間は何分ですか。

30分

（15）

3  図書館で1時間20分，家で50分，本を読みました。 

本を読んでいた時間は，あわせて何時間何分ですか。

2時間10分

（20）

5  短
みじか

い時間からじゅんに，（　）に記号を書きましょう。
※完答
（20）

㋒ ㋑ ㋓ ㋐
短い 長い

㋐ 90秒
びょう

　 ㋑ 1分　 ㋒ 45秒　 ㋓ 1分15秒

1  午前10時50分に駅
えき

を出
しゅっ

発
ぱつ

してから，家に着
つ

くまでに
40分かかりました。家に着

つ

いた時こくは，何時何分ですか。

（午前）11時30分

（15）

4  にあてはまる，時間のたんいを書きましょう。 各15（30）

① 歯
は

をみがいていた時間 ……………… 5 分

② 登
とう

校
こう

してから下
げ

校
こう

するまでの時間 … 7 時間

 じゅんび
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

名 

前

78～9327
6.かけ算の筆算

Ｄ3⑳1-27-27
3年1学期「かけ算のきまり」おさらい№1～2

目 的  九九，0 ,10のかけ算，かけ算のきまりの理解の確認。

1  計算をしましょう。

① 8×6＝48 ② 7×9＝63

③ 3×0＝0 ④ 0×5＝0

⑤ 6×10＝60 ⑥ 10×4＝40

⑦ 2×12＝24 ⑧ 3×13＝39

① 4×6＝4×5＋ 4  ② 9×6＝9×7－ 9

③ 5×7＝7× 5  ④ 3×8＝ 8 ×3

⑤ 9*8の答えは，5*8と4* 8 の答えを合わせた数です。

⑥ 2*7の答えは，2* 5 と2*2の答えを合わせた数です。

2  にあてはまる数を書きましょう。

Ｐ78～93

式
しき
 
10×8＝80

3  1こ10円のあめを8こ買います。代
だい

金
きん

は何円に　　　
なりますか。

答え 80円

たしかめ
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

点
名 

前

79～8028
6.かけ算の筆算

1.何十，何百のかけ算

Ｄ3⑳1-28-28

知識・技能 (何十)×(1位数)の計算のしかたがわかる。

知識・技能 (何十，何百)×(1位数)の計算ができる。

2  計算をしましょう。 各10（60）

① 30×2＝60 ② 90×7＝630

③ 50×6＝300 ④ 200×4＝800

⑤ 600×7＝4200 ⑥ 400×5＝2000
思・判・表 (何百)×(1位数)の計算を用いて，問題が解ける。

3  1こ700円のメロンを4こ買いました。代金は 

何円ですか。 式・答え各5（10）

式 700×4＝2800

答え 2800円

Ｐ79～80

1  1こ20円のコロッケを4こ買います。

① コロッケ1この代
だい

金
きん

は，十円玉
だま

で何こ分になりますか。

2こ

② コロッケ4この代金は，十円玉で何こ分になりますか。

8こ

③ コロッケ4この代金は何円ですか。
式
しき
 
20×4＝80

答え 80円

式・答え各10（20）

（5）

（5）



たしかめ
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

点
名 

前

81～8329
6.かけ算の筆算

2.(2けた)×(1けた)の筆算①

Ｄ3⑳1-29-29

知識・技能 (2位数)×(1位数)＝(2位数)の筆算のしかたがわかる。

1  にあてはまる数を書きましょう。 各5（10）

①

※完答

②

各10（60）2  計算をしましょう。
知識・技能 (2位数)×(1位数)＝(2位数)の筆算ができる。

② ③

④ ⑤ ⑥

知識・技能 (2位数)×(1位数)＝(2位数)の計算が筆算でできる。

3  筆
ひっ

算
さん

でしましょう。 各10（30）

① 33×2

3 3

* 2

6 6

② 21×3

2 1

* 3

6 3

③ 11×5

2 4

* 　 2

4 8

❶❷

※完答

1 1

* 　 3

3 3

❶❷

Ｐ81～83

① 1 2

*　 3

3 6

3 3

*　 3

9 9

2 1

*　 4

8 4

2 3

*　 2

4 6

4 2

*　 2

8 4

1 2

*　 4

4 8

1 1

*　 5

5 5

たしかめ
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

点
名 

前

84～8530
6.かけ算の筆算

2.（2けた）×（1けた）の筆算②

Ｄ3⑳1-30-30

1  にあてはまる数を書きましょう。
知識・技能（2位数）×（1位数）＝（3位数）の筆算のしかたがわかる。

各5（10）

※完答

※完答

②

各10（60）2  計算をしましょう。
知識・技能（2位数）×（1位数）＝（3位数）の筆算ができる。

② ③

⑤ ⑥

知識・技能（2位数）×（1位数）＝（3位数）の計算が筆算でできる。

3  筆
ひっ

算
さん

でしましょう。 各10（30）

① 80×7 ② 79×9 ③ 25×8

①

Ｐ84～85

8 0

* 7

5 6 0

7 9

* 9

7 1 1

④

① 5 2

*　 3

1 5 6

9 6

*　 2

1 9 2

3 8

*　 5

1 9 0

2 7

*　 4

1 0 8

8 7

*　 7

6 0 9

6 9

*　 8

5 5 2

1 2 4

❶❷

3 1

* 　 4

4 1 4

6 9

* 　 6

2 5

*　 8

2 0 0

❷「四三□」 ❶｢四一が□｣
❷「六六36」
36+5＝□

❶｢六九54｣の
5を十の位

くらい

に
くり上げる。

たしかめ
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

点
名 

前

86～8731
6.かけ算の筆算

3.（3けた）×（1けた）の筆算①

Ｄ3⑳1-31-31

1  にあてはまる数を書きましょう。 各10（20）

知識・技能（3位数）×（1位数）＝（3位数）の筆算のしかたがわかる。

※完答

①

※完答

②

各10（60）2  計算をしましょう。
知識・技能（3位数）×（1位数）＝（3位数）の筆算ができる。

② ③

④ ⑤ ⑥

思・判・表 (3位数)×(1位数)＝(4位数)の計算を用いて問題が解ける。

式
しき
 
498×4＝1992

答え 1992円

3  1こ498円のケーキを4こ買います。　
全
ぜん

部
ぶ

で何円になりますか。
式・答え各10（20）

Ｐ86～87

計算スペース

①

3 9 2

*　　9

3 5 2 8

6 3 5

*　　6

3 8 1 0

1 7 6

*　　8

1 4 0 8

1 5 3

*　　3

4 5 9

2 1 9

*　　4

8 7 6

2 1 4

* 　 　 2

4 2 8

1 7 3

* 　 　 4

6 9 2

くり上げた数を
わすれないように！

4 2 3

*　　2

8 4 6

たしかめ
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

点
名 

前

88～8932
6.かけ算の筆算
3. （3けた）×（1けた）の筆算②
4. かけ算のきまり

1  計算をしましょう。 各10（60）

知識・技能 (3位数)×(1位数)＝(4位数)の筆算ができる。

① 80×3×2 ② 308×2×5

2  くふうして計算しましょう。 各10（20）

知識・技能 乗法の結合法則を用いて，くふうして計算できる。

480 3080

＝80*（3*2）
＝80*6
＝480

＝308*（2*5）
＝308*10
＝3080

Ｄ3⑳1-32-32

Ｐ88～89

② ③① 5 0 7

*　　 7

3 5 4 9

8 0 9

*　　9

7 2 8 1

3 0 2

*　　3

9 0 6

3  1こ128円のドーナツが，1箱
はこ

に5こずつ入っています。
2箱買うと，代金は何円になりますか。

式
しき
 
128×（5×2）＝1280

思・判・表 わり算を用いて，何倍かを求めることができる。

答え 1280円

式・答え各10（20）

⑤ ⑥④ 1 0 2

*　　 4

4 0 8

4 4 0

*　　5

2 2 0 0

7 6 0

*　　8

6 0 8 0



たしかめ
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

点
名 

前

90～9133
6.かけ算の筆算

5.かけ算と言葉の式や図

Ｄ3⑳1-33-33

Ｐ90～91

1  1こ85円のおかしを3こ買います。 
代
だい

金
きん

は何円になりますか。

2  紙テープを4本作ります。1本の長さを65cmにします。
全
ぜん

部
ぶ

で何cmいりますか。

3  色紙を5人に分けたら，1人12枚になりました。 
はじめに色紙は何まいありましたか。

① にあう数を 

かきましょう。
1このねだん… 85 円

買う数………… 3 こ

② 式
しき

に表して，答えをもとめましょう。
式 85×3＝255

式 65×4＝260

式 5×12＝60

答え 255円

答え 260cm

答え 60まい

65cm

0 1 2 3 4（本）

cm

長さ

本数

0

（　）まい

（　） （　） （　） （　） （　）（人）

まい数

人数

まい

各15（60）

式・答え各10（20）

式・答え各10（20）

 まとめ
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

点
名 

前

78～9334
6.かけ算の筆算

Ｄ3⑳1-34-34

1  計算をしましょう。 各10（50）

⑤

2  筆
ひっ

算
さん

でしましょう。 各10（30）

① 35×6 ③ 675×8② 702×9

① 40×6＝240 ② 700×5＝3500

① 60×3×3 ② 248×5×2

3  くふうして計算しましょう。 各5（10）

＝60*（3*3）
＝60*9
＝540

＝248*（5*2）
＝248*10
＝2480540 2480

③ ④

Ｐ78～93

計算スペース

式 379×4＝1516

答え 1516m

4  379mある学校のまわりを4回走りました。
全
ぜん

部
ぶ

で何m走りましたか。 式・答え各5（10）

6 7

*　8

5 3 6

4 4

*　7

3 0 8

3 9 2

*　　3

1 1 7 6

3 5

* 6

2 1 0

7 0 2

* 9

6 3 1 8

6 7 5

* 8

5 4 0 0

 じゅんび
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

名 

前

94～10635

Ｄ3⑳1-35-35
2年2学期「長方形と正方形」おさらい№20～21

7. 円と球
Ｐ94～106

3  下の絵を見て，記号で答えましょう。

① まるい形を写
うつ

しとることができるもの

㋐ 　　         ㋑ 　           ㋒               ㋓ 

㋐                ㋑ 　           ㋒               ㋓ 

② どこから見ても，まるい形をしているもの

1  下の四角形や三角形の名前を書きましょう。

たまご サッカーボール

 かぼちゃ CD かん スプーン

タイヤ ラグビーボール

長方形

㋑

㋑

㋒

直角三角形正方形あ い う

あ い う

2  たて3cm，横5cmの
長方形をかきましょう。

例 1cm

1cm

YAMAG
A
M
I  ＴＩＲ

Ｅ

たしかめ
年　　　　組　　　　番

月　　　　日ワーク

名 

前

94～106

Ｄ3⑳35-★-36

ワーク
7. 円と球

★ 作図用方眼紙 Ｐ94～106

円や模様の作図などにご活用ください。



たしかめ
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

点
名 

前

95～9936

Ｄ3⑳1-36-36

16cm
あ

7. 円と球

1. 円 ① Ｐ95～99

知識・技能 円の各部分の名称がわかる。

イ

ウ

ア

1  下の円の㋐，㋑，㋒をそれぞれ何といいますか。

㋐ 中心  ㋑ 半径

㋒ 直径

① 1つの円では，半
はん

径
けい

はみんな 同じ  長さです。

② 直
ちょっ

径
けい

は，円の 中心  を通ります。

③ 直径の長さは，半径の長さの 2  倍
ばい

です。

④ 半径が6cmの円の直径は， 12  cmです。

2  にあてはまることばや数を書きましょう。 各10（40）

3  下の円を見て答えましょう。

① 直径は何cmですか。

② 半径は何cmですか。

③ あの長さは何cmですか。

知識・技能 円の性質がわかる。

知識・技能 円の直径と半径の関係がわかる。

各10（30）

各10（30）

16cm

8cm

16cm

たしかめ
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

点
名 

前

100～10437

Ｄ3⑳1-37-37

ウ
イ ア

7. 円と球

1. 円②　　2. 球

1  点アを中心に，次の円をかきましょう。

各10（40）

知識・技能 球の直径の長さのはかり方や，直径と半径の長さがわかる。

4  図のようにして，ピンポン球
だま

の直径をはかりました。

① 直径は何cmですか。

② 半径は何cmですか。

知識・技能 球の性質がわかる。

3  下の図は，球
きゅう

を半分に切ったものです。

知識・技能 コンパスを使って円がかけ，直径も書ける。

各15（30）

知識・技能 コンパスを使って，長さを区切ることができる。

2  コンパスを使
つか

って，下の直線を  から5cmずつに　
区
く

切
ぎ

りましょう。 （10）

① 半
はん

径
けい

2cm ② 直
ちょっ

径
けい

6cm

アア

① 切り口は，どんな形をしていますか。

② ㋐，㋑，㋒を，それぞれ何といいますか。

各10（20）

Ｐ100～104

4cm

円

2cm

㋐ 中心  ㋑ 半径 ㋒ 直径

 まとめ
年　　　　組　　　　番

月　　　　日

点
名 

前

94～10638

Ｄ3⑳1-38-38

式 8×3＝24

7. 円と球
Ｐ94～106

答え 24cm

2  次の円をかきましょう。 各20（40）

① 直
ちょっ

径
けい

が4cmの円 ② 半径が2cm5mmの円

3  あといの線の長さはどちらが長いですか。コンパスを
使
つか

ってくらべましょう。 （20）

い

4  下の図のように，直径8cmのボールが3こぴったり 

入っている箱があります。㋐の長さは何cmですか。
式・答え各10（20）

1  青い円の半
はん

径
けい

の長さを，それぞれもとめましょう。

㋐

㋐ ㋑

あ

い

各10（20）

18cm
3cm

6cm9cm


